                                                    Урок для 10 класса.                        
                   Тема: Вредные привычки и их влияние на здоровье.
    Цель: 
· Дать понятие о факторах разрушающих здоровье.
Задачи:

· Дать понятие устойчивого здорового развития личности. 

· Объяснить, что табак, алкоголь и наркотики – вещества, приносящие вред здоровью.
· Воспитывать культуру здорового образа жизни.
Ход урока

I.Организационный момент. (Предварительно столы расставлены по группам)
 Сегодня мы с Вами познакомится с факторами, разрушающими здоровье. Обсудим самые распространенные вредные привычки: курение, алкоголизм, наркомания. Поговорим о том, что делать, если они есть и как можно от них избавиться. Будем учиться работать по группам. У каждой группы есть оценочный лист, который имеет 4 столбика (смотри приложение №1). Первые 2 столбика заполняет группа, затем лист передается другой группе и оценивать будет вас другая группа (указанно в оценочном листе). Каждый из вас получит оценку за урок, но главное условие оценки - объективность.

II. Изучение нового материала.
Проблемные вопросы классу
1. Что мы относим к «Вредным привычкам»? Ответы учащихся: (курение, алкоголизм, наркомания, неправильное питание: употребление энергетических напитков, переедание и др.). Это все то, что может нанести вред  нашему здоровью, если повторяется систематически, то входит в привычку.
    2.Как вы думаете, в чем главная опасность привычки?

    Главная опасность привычки в том, что она незаметно перерастает в привязанность.
    Привычка отличается от вредной привязанности эмоциональной реакцией человека.     

    Когда человек отказывается от привычки (прекращает привычное действие) внутри него   

    не возникает никаких эмоций. Самоосвобождение от вредной привязанности даётся  

    труднее и влечет за собой неприятные последствия. Отказ от привычки не так болезнен.

3. Как вы считаете, насколько актуальна тема “вредных привычек” и их влияния на здоровье подростка? Ответы учащихся.
Учитель сообщает статистику:
    По данным Всемирной организации здравоохранения, проблемы, связанные с  

    употреблением  алкоголя, никотина, наркотиков, перестали быть сегодня медицинскими 
    или моральными   проблемами только   отдельных лиц, они затрагивают здоровье, 
    благополучие и безопасность всего населения, более того, влияют на национальное  

    развитие.

     В последнее десятилетие в нашей стране резко обострились все
    вышеперечисленные проблемы. И, несмотря на активную пропаганду здорового

   образа жизни, в СМИ, выпуск многочисленных книг, журналов, плакатов,

   буклетов под лозунгами “нет – наркомании!”, “жизнь без иглы” и т.д., а

   также широкомасштабные акции по борьбе с “вредными привычками”,

   заболеваемость, инвалидность, смертность, в том числе детская,  в России

     достигли катастрофического  уровня. Изучив статистику «Вредных привычек» Что мы  

    видим?

     Как мне кажется, проблема  “вредных привычек”     является наиболее актуальной.
     Борьба с ними – это задача не только государства в целом, но и каждого  отдельного
     гражданина. Необходимая профилактика “вредных привычек”- это информация о  
     губительном воздействие на человеческий организм, особенно на организм    

     подростка, на девушку как будущую маму. И чем раньше мы начнем  

     профилактику “вредных  привычек”, тем быстрее удастся избежать печальных   

     последствий: тяжелых заболеваний, инвалидности, разрушенных семей, самоубийств и  

     т.д.), повысить процент рождаемости, сохранить численность нашей нации.
III. Самостоятельная работа учащихся. 
         Работа в группах (4 группы учащихся по 5-6человек):
    1.Распределение конкретных вредных привычек по группам предварительно 
1группа  работает и проводит эксперимент по теме «Курение», в процессе работы учащиеся должны ответить на проблемные вопросы: 
-Как влияет курение на  состояние подростка?

-Как влияет курение на психо-эмоциональное состояние подростка?
Проведите эксперимент ( приложение 2: памятка по проведению эксперимента)
Оборудование:  клизма (выполняет роль легких), стеклянная трубка (выполняет роль дыхательных путей), вата (выполняет роль фильтра), сигарета, спички.
Описание эксперимента:

1. Поместите в трубку ватный тампон 
2. Соедините клизму со стеклянной трубкой

3. С другой стороны трубки вставьте сигарету
4. При помощи спичек подожгите сигарету
5. Нажимая на клизму, выкурите сигарету

6. Пронаблюдайте за изменением в стеклянной трубке

7. Сделайте вывод.

Анализируем эксперимент и делаем вывод.
!!! Учитель использует интерактивную доску
2группа работает и проводит эксперимент по теме «Алкоголизм», в процессе работы учащиеся должны ответить на проблемные вопросы: 
-Как влияет алкоголизм на физическое состояние школьника?

-Как влияет  алкоголизм на психо-эмоциональное состояние школьника?

Проведите эксперимент (приложение 2: памятка по проведению эксперимента)
Оборудование: стеклянный прозрачный стакан, печень, пинцет, водка. 
Описание эксперимента:

1. В стеклянный стакан при помощи пинцета поместите кусочек печени

2. Налейте на печень, так чтобы она была полностью в жидкости, водку.
3. Пронаблюдайте что происходит?
4. Сделайте соответствующий вывод.
Анализируем эксперимент и делаем вывод.
3группа работает и проводит эксперимент по теме «Неправильное питание (употребление энергетических напитков, чипсов ) »,  в процессе работы учащиеся должны ответить на проблемные вопросы: 
-Как влияет  на физическое состояние школьника?

-Как влияет на психо-эмоциональное состояние школьника?
 Проведите эксперимент (приложение 2: памятка по проведению эксперимента)

 Оборудование: стеклянный прозрачный стакан, печень, пинцет, энергетический напиток. 

Описание эксперимента:

      1.В стеклянный стакан при помощи пинцета поместите кусочек печени

   2.Налейте на печень, так чтобы она была полностью в жидкости, водку.

   3.Пронаблюдайте что происходит?

   4.Сделайте соответствующий вывод.
4группа   на время проведения эксперимента присоединяется к группе №3, затем в процессе работы учащиеся должны ответить на проблемные вопросы: 

  -Как влияет наркомания на физическое состояние человека?

  -Как влияет  наркомания на психо-эмоциональное состояние человека?

После проведения экспериментов дается поочередно слово каждой группе.
Группы поочередно рассказывают проведение эксперимента и делают соответствующие выводы, что они наблюдали в процессе, отвечают на поставленные проблемные вопросы,

используя заранее подготовленную презентацию по теме группы. 

IV. Коллективная работа.
Учитель предлагает учащимся методом мозгового штурма  определить общие правила
«Как отказаться от вредных привычек, если они есть?». Правила фиксируются на доске.
V.  Итог урока.

  Чему научились, что узнали нового?
Ответы детей:
1.Вредные привычки действуют разрушающе на все системы и органы человека.
2. Вредные привычки перерастают в болезненные пристрастия.
3. Вредные привычки пагубно сказываются на репродуктивном здоровье.
4.Изменения психики (потеря контроля над эмоциями) может привести к преступлению.
Учитель: Свобода выбора остается за Вами…
Жизнь – это движение. Если мы движемся вперед с ней вместе, то мы развиваемся. А если мы остановимся, совершая плохие поступки, то начнем отставать от жизни.
На одной чаше весов здоровье:

Здоровое правильное питание, активный образ жизни, здоровые дети, красота внешнего образа.
На другой чаше весов:

Вредные привычки с их последствиями….
Человек имеет право выбора  –  какой образ жизни ему вести, он несет ответственность не только перед людьми, но и перед самим собой.
VI. Выставление оценок.

       Сдайте, пожалуйста, оценочные листы. В соответствии с оценкой ребят учитель ставит свою оценку за работу на уроке и объявляет учащимся.
VII. Домашнее задание. Разработать индивидуальную памятку  «Как не стать жертвой вредных привычек».
VIII. Саморефлексия.

Учитель: Наше время прошло так быстро, и я считаю, что мы поработали сегодня не напрасно.  Работали вы очень активно. Теперь вам есть над чем задуматься и, может что-то изменить в своей жизни. Я очень надеюсь, что наши советы помогут вам.  

Это моё мнение. А чтобы я смогла узнать и ваше мнение о нашей работе я попрошу вас выполнить моё последнее задание. Вы любите игру «Дартс»? В неё я вам и предлагаю сыграть. Перед тем, как покинуть класс, подойдите к схеме и поставьте маркером свою точку в  каждый из 4 секторов: 1) тема урока; 2) моя работа; 3) работа моей группы; 4)разные виды деятельности, использованные на уроке. Чем более вы удовлетворены, тем ближе к центру вы ставите точку. Всего каждый из вас должен поставить 4 точки – по 1 в каждый сектор. А я с вами прощаюсь. Всего хорошего!

